



## 巴方谴责以色列扩建犹太人定居点

巴勒斯坦方面 19 日谴责以色列将扩建约旦河西岸一处犹太人定居点。

巴勒斯坦解放组织执行委员会秘书长埃雷卡特当天在巴官方电台“巴勒斯坦之声”发表声明说, 以色列方面在巴勒斯坦领土上建设定居点的行为是违反国际法的“罪行”, 国际刑事法院应对此展开调查。

巴外交部当天发表声明说, 以色列加强“殖民”定居点的扩建力度, 抢夺巴勒斯坦被占领土。声明呼吁国际社会根据国际法和有关巴勒斯坦问题的国际决议采取必要措施。



## 隼鸟 2 号预定在 2020 年年底返回地球

## 日本研究发现小行星“龙宫”含水证据

日本宇宙航空研究开发机构 20 日发表公报说, 通过分析隼鸟 2 号小行星探测器的观测数据, 研究团队发现了小行星“龙宫”含水的证据, 相关成果已经发表在美国《科学》杂志网站上。

公报说, 基于隼鸟 2 号搭载的近红外分光光谱仪的观测结果, 研究团队发现“龙宫”表面吸收的一些光波长与水分子以及含羟基物质吸收的光波长一致。他们据此认为, “龙宫”表面含水且主要存在于含水矿物中。

羟基, 又称氢氧基, 它是由一个氢原子与一个氧原子组成的化学基, 具有很强的氧化性。

研究团队说, 期待通过分析迄今获得的“龙宫”地质信息和隼鸟 2 号未来带回地球的样本, 深入研究“龙宫”这类含碳小行星上水的成因和来源, 帮助揭开地球上的水源之谜。

距离地球约 3.4 亿公里的“龙宫”直径只有约 1 千米, 比 2005 年隼鸟号探测器到访的小行星“丝川”更为原始, 被认

为可能有更多的含水矿物和有机物。在经历 1542 天的漫漫太空之旅后, 隼鸟 2 号在 2 月 22 日首次短暂登陆“龙宫”, 完成初步采样任务后又升空到距离“龙宫”表面约 20 千米处待机。

下一步, 日本宇宙航空研究开发机构还将再次尝试让隼鸟 2 号登陆“龙宫”并采集样本。隼鸟 2 号预定在 2020 年年底返回地球。

欧盟委员会日前对美国谷歌公司处以 14.9 亿欧元罚款, 理由是谷歌滥用主导地位、排挤互联网广告服务领域的竞争对手。

欧盟委员会说, 谷歌主要通过其广告服务“AdSense”在合同中要求客户拒绝竞争对手的搜索广告。

欧盟委员会负责竞争事务的委员玛格丽特·韦斯塔格表示, 谷歌“非法滥用其在在线搜索广

告市场的主导地位”。

这是欧盟两年内对谷歌开出的第三张巨额罚单, 占谷歌 2018 年营业额的 1.29%。

2017 年 6 月, 欧盟委员会针对“谷歌购物”反垄断案作出裁决, 对谷歌处以 24.2 亿欧元罚款。2018 年 7 月, 欧盟委员会判定谷歌采取“非法限制措施”以加强其在搜索引擎方面的主导地位, 对其处以 43.4 亿欧元罚款。

## 谷歌因违反反垄断规定再遭欧盟重罚

## 英首相致函欧盟请求脱欧延期

英国首相特雷莎·梅(Theresa May)20 日称, 已致函欧盟, 正式要求推迟脱欧。

梅在当日的英国议会下院“星期三首相问答时间”向议员们表示, 已致函给欧洲理事会主席唐纳德·图斯克(Donald Tusk), 要求同意将英国脱欧推迟到 6 月 30 日。

特雷莎·梅在信函中表示, “我仍然打算把现有的英国脱欧协议带回议会下院”, 希望最终能让议员们对该协议进行第三次

投票。她强调, 即使议员们投票支持该脱欧协议, 英国也需要短暂的延期, 才能让英国议会通过必要的立法程序。

特雷莎·梅希望本周再次尝试让国会议员们对现有脱欧协议进行第三次投票, 但英国国会下议院议长约翰·伯考(John Bercow)在本周一表示“脱欧协议无实质性变化不将再次举行投票”, 阻止了这一计划。

政府内阁消息人士对英国媒体称, 特雷莎·梅警告保守党脱

欧派, 如果她的脱欧协议不能在议会获得通过, 英国脱欧将需要更长的延迟期限。在讨论延期时间长短问题时, 政府内阁成员间发生激烈争执。

根据现行法律规定, 英国将在 10 日内的 3 月 29 日脱离欧盟。上周, 议员们投票否决了特雷莎·梅第二次与欧盟谈判达成的脱欧协议, 否决了“无协议脱欧”, 投票支持延长英国脱欧期限。

## 日本大阪大学宣布已故副教授多篇论文造假

日本大阪大学 15 日宣布, 该校一名已故副教授多篇关于地震的研究论文造假。

大阪大学在当天公开的调查结果中说, 之前接到有关怀疑学术不端的举报后, 大阪大学成立了一个 8 人调查委员会, 于 2018 年进行了长期的调查, 结果确认该校研究生院已故副教授秦吉弥的 5 篇论文存在捏造或篡改研究数据情况, 论文主题关于 2016 年日本熊本地震和 2011 年日本“3·11”大地震。

大阪大学说, 在关于日本熊本地震的论文中, 秦吉弥存在捏造观测数据、挪用其他研究机构在其他地点的观测记录等情况。大阪大学已启动论文撤回手续。

大阪大学称, 在论文被质疑后秦吉弥离职, 之后去世。学校没有公开秦吉弥的去世原因和时间。大阪大学表示将加强研究人员的伦理教育和研究数据管理体制等。

## 法国“黄马甲”抢劫香榭丽舍商铺 警方已抓捕 44 人

当地时间 16 号, 法国“黄马甲”展开第 18 次抗议行动, 其组织者称之为“最后通牒”。当天中午, 抗议者与警方在巴黎香榭丽舍大街发生冲突。

另据法新社报道, 有香街店铺遭到抗议者抢劫。巴黎警方表示, 目前已抓捕 44 人。从去年 11 月 17 日以来, “黄马甲”一直固定在每周六组织抗议活动, 但根据法国内政部的统计数据, 到上周六全法的参与人数已不足最初的十分之一。法国媒体认为, 16 号抗议活动的暴力倾向, 旨在重新煽动抗议声势。

## 约旦河西岸发生枪击 以色列人 1 死 2 伤

巴勒斯坦约旦河西岸一个以色列定居点附近 17 日发生枪击事件, 造成至少 1 名以色列人死亡, 2 人受伤。

以色列军方发言人说, 一名疑似巴勒斯坦人的袭击者当天早晨在约旦河西岸的阿瑞尔定居点附近抢走一名以色列士兵的枪, 并将该士兵开枪打伤。之后该袭击者向路过的车辆射击, 并抢走一辆汽车, 驾车逃跑途中再次向一公交车站扫射。该发言人透露, 枪击造成以色列方面 1 人死亡, 2 人受伤。

以色列军方出动大批士兵搜寻这名枪手。据巴勒斯坦媒体报道, 以军进入定居点附近一个村子, 与当地武装人员发生激烈交火。但截至发稿时, 枪手尚未抓到。

近期巴以关系持续紧张, 约旦河西岸发生多起袭击和冲突事件。根据以色列情报部门的数据, 自 2018 年 10 月至 2019 年 1 月, 约旦河西岸和东耶路撒冷共发生约 500 起针对以色列人的袭击事件。为找到袭击者, 以色列军队频繁在约旦河西岸展开大规模搜捕行动。

## 印尼东部洪灾死亡人数上升至 79 人

印度尼西亚抗灾署 18 日通报, 印尼东部巴布亚省日前发生的洪涝灾害已导致 79 人死亡。

印尼抗灾署发言人苏托波在新闻发布会上说, 洪灾已造成 79 人死亡、74 人受伤、43 人失踪, 4728 名居民被紧急撤离。除了人员伤亡, 洪灾还导致 350 间民房、8 所学校以及 3 座桥梁和 3 所宗教建筑物损毁, 一架飞机被洪水淹没。巴布亚省查亚普拉县是受灾最严重的地区。

## 荷兰乌得勒支市枪击案已致至少 3 人死亡、9 人受伤

荷兰乌得勒支市枪击案已致至少 3 人死亡、9 人受伤。

据荷兰媒体报道, 18 日上午, 在荷兰乌得勒支市西部地区发生枪击事件。此前荷兰警方透露, 18 日乌得勒支枪击案嫌疑人为 37 岁的格克曼·塔尼什在土耳其出生。目前在逃, 荷兰警方正在抓捕中。